

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 267. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 24.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 60—K Félévre . . 340—K
Negyedévre 170—K Egész évre 660—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0-57¹/₂

Budapest, november 23. A valutapiac zárata ez volt: Napoleon 3125—55; angol font 3710—50; dollár 910—25; francia frank 6550—650; márka 360—75; lira 3750—800; osztrák korona 14—15; rubel 55—57; lei 630—50; szokol 950—60; svájci frank 17550—650; korona dinár 1130—60; lengyel márka 26—7—8—9.

Utóközse: Dollár 916—18; Napoleon 3140—145; osztrák ezres 14 és fél; 10 ezres 14 és fél; lei 644; szokol 958; márka 369—70; lira 3800; svájci frank 175; angol font 3725; dinár 1150.

Zürichi zárlat: Berlin 190; Holland 187 s egynegyed; Newyork 531; London 2119; Páris 3765; Milánó 2185; Prága 560; Budapest 57 és fél; Zágráb 170; Varsó 15; Bécs 17; osztrák bélyegzett 12.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2540—575, egyéb 2535—2565, rozs 1700—715, takarmányárpa 1850—900, sörárpa 1725—975, köles 1800—870, tengeri 2100—130 repce 30—32, korpa 1080—100.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 2525 ab állomás, két vagon 2550 ab állomás, 2 vagon 2575 budapesti par., rozs egy vagon 1680 budapesti paritással, árpa 1 vagon 1859 ab Budapest, köles 1 vagon 1850 ab Budapest, korpa 1 vagon 1100 ab Budapest.

A liszt és őrlemények piacán: 0-ás liszt 42.

Álhírek több politikus letartóztatásáról.

Budapest, november 23. A nemzetgyűlés folyosóján olyan hírek terjedtek el, mintha a mentelmi bizottság tegnapi állásfoglalásának folyományaként több nemzetgyűlési képviselő, köztük Pallaviciny örgróf, Lingauer Albin és Szmrecsányi György letartóztatására is sor kerülhet.

Illetékes helyen felhatalmazták a MTT-át annak a kijelentésére, hogy hogy ez a híresztelés nem egyéb tendenciózus rosszakaratu ugratásnál és tipikus megnyilatkozás a felelőtlen és a zavarosban halászni akaró rémhír terjesztésnek.

A miniszterelnök tárgyalásai.

Az est folyamán Bethlen István gróf miniszterelnök megjelent a keresztény pártban a három pártbeli miniszterrel és hosszasan beszélgetett a három prezuntív miniszterrel Ernst Sándorral, Huszár Károllyal és Haller Istvánnal.

Támadják a miniszterelnököt a külpolitikai események miatt

A nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlés ülését Gaál Gaszton elnök 10 óra után néhány perccel nyitotta meg. Mindenekelőtt jelenti, hogy 30-nál több képviselő a Ház összehívását kérte és miután a kérelem a házszabályoknak megfelel, a Házat a mai ülésre összehívta. Jelenti, hogy Szmrecsányi György képviselő levelet intézett hozzá, amelyben a multkori sajnálatos incidens miatt megköveteli a Házat és kéri, hogy ezt szóban is megtehesse. Elnök ezt elrendeli, mire Szmrecsányi György a következőket mondja:

— Az elnök ur előterjesztéséhez hozzátenni valóm nincs, hanem annak megfelelően van szerencsém a tisztelt Házat ezennel megkövetni.

A Ház ezt tudomásu veszi. Elnök ezután bemutatja a délvideki kerületekben megválasztott képviselők megbízó leveleit, melyet kiadnak az állandó igazoló bizottságnak.

Rassay Károly: A nemzetgyűlés összehívásáról szóló ívet különböző pártállású képviselők írták alá, tehát nem lehet az ellenzékét párttaktikáival vádolni. Az ügy vitele nem mehet tovább úgy, ahogy eddig ment. Ami a nemzetgyűlés összehívásának okait illeti, két pontban foglalhatjuk össze.

Először a nyugatmagyarországi kérdés, másodsor pedig a külpolitikai ügyek. Váratlan volt a hír, hogy Bethlen gróf létrehozta a velencei egyezményt, mellyel

nagy jogfeladás történt.

Ausztriában a kancellár szükségesnek látta a tárgyalások minden fázisáról tájékoztatni az illetékes tényezőket. Nálunk ezek mellőzésével történt minden. — Mindezen jelenségeket igen különös szimptomáknak találja. A detronizációs javaslat előtt figyelmeztették a miniszterelnök urat, hogy nem fog-e az antant ezek után is újabb követelésekkel lépni. A miniszterelnök erre azt felelte, hogy mindenesetre ez a javaslat ki fogja elégíteni az antantot. A miniszterelnök a javaslathoz feliratkozott képviselőket arra kérte, hogy álljanak el a további vitától. A kormány tullepte az antant kívánságát, mert az antant negatívumot kért, a kormány

pedig kötelező kijelentést tett. Indítványozza, hogy a nemzetgyűlés napirendjén legyen a kül- és belpolitikai kérdések tárgyalása.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Személyes megtámadtatás címén szólal fel azért, mert meggyőződése szerint a most lemondott kormány nincs hivatva arra, hogy politikai intézkedéseket tegyen. Egy lemondott kormány politikai irányban nem diktálhat és egyéb politikai diskusszióba sem bocsátkozhatik. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a magyar kormány ki akar térni a politikai felelősség alól. A felelősség kérdésének felvetése a parlamenten áll. Méltóztassanak erre nézve indítványt tenni. E tekintetben a kormány vállalja a felelősséget.

Amennyiben a parlament nem osztja a kormány intézkedéseit, abban az esetben leszavazhatja a kormányt és a kormány köteles levonni a konzekvenciát. (Nagy zaj.) Majd a velencei egyezmény, a nyugatmagyarországi kérdés s az amnesztiarendelet felett vitatkozik Rassayval, végül indítványozza, hogy a nemzetgyűlés összehívását a házelnök a kormány-nyal együtt állapítsa meg.

Rassay Károly válaszol a miniszterelnök kijelentéseire, az indítványt nem fogadja el.

Hadházy Zsigmond magáévá teszi a miniszterelnök indítványát. Apponyi Albert gróf: Én is azok közé tartozom, akik a Ház összehívását óhajtották. Ezt azért kívántam, mert alkalmat akartam adni a kormánynak arra, — hogy lemondásának ügyét kellő parlamentáris formában jelenthesse be.

A Magyar Távirati Iroda még sem lehet az a tényező, amelynek az útján a kormány a lemondást megehesse.

A nemzetgyűlés összehívásának ez volt a célja és ez már el is éretett, amennyiben a mai ülésen a miniszterelnök ur bejelentette a kormány lemondását.

Egyenesen alkotmányos botrány, (Nagy zaj. Taps.)

Sándor Pál: Lehet, hogy magát fogják lecsukni!

Apponyi Albert: . . . hogy a nemzetgyűlés több tagja men-

telmi ügyének megsértésével még mindig fogságban van. A mentelmi ügy teljesen független minden kormányválságtól. Ez nem politikai ügy és minden politikai befolyástól mentesen kell, hogy elintéződjék és szomorú volna, ha ez a tisztán parlamenti belügyi kérdés politikai kérdés terére terelődnék át. Én úgy voltam értesülve, hogy a mentelmi bizottság jelentése készen van és a mai ülés elé kerül. Amennyiben a mentelmi bizottság jelentése ma nem kerül a nemzetgyűlés elé, módot akarok nyújtani arra, hogy a holnaputáni ülésen adassék be és hogy rögtön tárgyalás alá vetessék. Ezért kérem annak kimondását, hogy

a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap, nov. 24-én tartsa

és amennyiben a mentelmi bizottság beadja jelentését, az a házszabályok értelmében rögtön tárgyalás alá vetessék.

Hencz Károly: Apponyi Albert gróf indítványának kell elsőbbséget adni, de minthogy a kormány lemondott, még sem lehetnek ezek az ügyek annyira fontosak, hogy tárgyalásuk ne várhatna addig, amíg az új kormány kinevezve nincsen. A kormány lemondott, de ez nem azt jelenti, hogy a kormány nem felelős tényeiért. Igen is politikailag felelős. De most ennek a felelősségre vonásnak nem volna értelme, mert a felelősségre vonás konzekvenciája tulajdonképpen a kormány lemondása, a mi úgy is bekövetkezett. Méltányolja a miniszterelnök álláspontját és kéri, hogy fogadják el és mindaddig ne tartson a nemzetgyűlés ülést, amíg az új kormány kinevezve nincsen.

Szilágyi Lajos: Csatlakozik Apponyi indítványához.

Rassay Károly visszavonja napirendi indítványát és csatlakozik az Apponyiéhoz.

Gaál Gaszton elnök ezután felteszi a kérdést, hogy a nemzetgyűlés a két indítvány közül melyiket fogadja el, Apponyiét, vagy Hadházy Zsigmondét.

A keresztény párt legnagyobb része, a disszidensek és az ellenzék nagy része Apponyi indítványa mellett szavaz, de az ellen-

próba alkalmával kiderült, hogy kisebbségben vannak, így tehát a

nemzetgyűlés többsége a Had házy-féle indítványt fogadta el

Vértes Vilmos Benkó és Szmrecsanyi képviselő afférjával kapcsolatosan Benkó Gábor képviselő mentelmi jogának megsértését jelenti be és kéri a nemzetgyűlést, hogy vizsgálta meg Benkó képviselő mentelmi ügyét és amennyiben az súlyosan megsértett, utasítsa a mentelmi bizottság elé az ügyet.

Szmrecsányi György kért szót és kijelenti, hogy tekintettel arra, hogy ő a nemzetgyűléstől már bocsánatot kért, ez ügyben nem akar további nyilatkozatokba bocsátkozni.

Somogyi István felhívja a házelnök figyelmét arra, hogy a legutóbbi ülésen, amikor a király trónfosztása még nem nyert befejezést, a király méltóságát és a parlament tekintélyét egyaránt sértő kifejezések hangzottak el, a melyek tekintetében az elnök részéről eddig nem történt intézkedés.

Gaal Gaszton elnök: Nem érzi magát hivatottnak arra, hogy Bottlik József helyett az intézkedéseket megtegye.

Mózer Ernő a külügyi bizottság előadója a külügyi bizottság határozati jelentését terjeszti a Ház elé, indítványozza, hogy a nemzetgyűlés összehívását a házelnök a kormánnyal együtt állapítsa meg.

Tíz perc szünet után áttértek az interpellációkra.

Rassay Károly a Magyar Ugar kolportázs jogának ki nem adása miatt interpellál.

Drózdly Győző a sajtócenzúra ügyében interpellál s támadja a Tomcsányi-féle sajtónovellát és Tomcsányit, aki Kun Béla kodifikátora volt. Támadja a cenzorokat is és a rendszert. A sajtótájékoztató sokszor még a Magyar Távirati Iroda közleményeit sem engedi meg közölni. Bemutat egy vezércikket, amely a miniszterelnök vadászkirándulásáról szól. Elhiszi, hogy a miniszterelnök és kollégái nem az oláhokkal tárgyaltak ez idő alatt, hanem az erdők vadjaival társalogtak, de a miniszterelnöknek nem szabad ilyen érzékenynek lenni. Egyes cikkeket egyes lapoknak szabad közölni, így népitételek dicsőítését, izgatást. Kecskeméten pedig még a gyilkosságokat sem szabad megírni, pedig talán nem is azok követték el, akik az orgoványi gyilkosságokat. A Newirthné-féle gyilkosság tettesét két nap alatt kinyomozta, a rendőrség, az Athenaeum-nyomda felrobbantóit még ma sem. Más terror is van a lapokkal szemben. Egyes hatóságok agítálnak lapok ellen. A szegedi csendőrpáncsnokság bizalmas levélben utasította közegeit, hogy minden eszközzel hassanak oda, hogy a közönség a destruktív lapokat ne olvassa. Fel is sorolja a lapokat és a felsorolás így kezdődik: Az Est zsidó, nemzetietlen, minden eszközzel üldözendő. A Magyarországi zsidó, legdestruktívabb minden eszközzel üldözendő. A Világ szabadkőműves. A Népszava nemzetietlen, veszedelmes. A Budapesti Hírlap nemzeti irányu, de részben veszedelmes. A Pesti Hírlap objektív, de végered-

A ref. egyházkerület megerősítette a debreceni egyháztársadalmi szervezet szabályrendeletét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tiszántúli református egyházkerület közgyűlésének második napja az első nap ünnepélyességei nélkül, a csendes, nyugodt munkálkodás jegyében fejeződött be.

Reggel kilenc órakor nyitotta meg a közgyűlést Baltazár Dezső dr. püspök, elnök. A közgyűlés tárgysorozata legtöbb pontját minden vita és hozzászólás nélkül intézte el az előadók határozati javaslatára alapján. Nagyobb érdeklődést a délelőtti gyűlésen a debreceni egyházmegye, a debreceni egyháznak az a felterjesztése kellett, mely a debreceni egyháznál megalakított egyháztársadalmi szervezet szabályrendeletéről szólt.

Mondhatni országos ismertségre vált az a sok kellemetlenség, melyet a „Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete” címen megalakulni akart egyesület alapszabályainak megerősítése okozott az egyesület vezetőségének.

A debreceni kálvinisták spontán lelkesedéséből, a hitélet elmélyítése és kiszélesítése céljából alakított egyesület dacára annak, hogy a belügyminiszterrel kivánt módosításokat megtegye, alapszabályainak jóváhagyását mind ez ideig nem kapta meg s működését emiatt tulajdonképpen meg sem is kezdhette volna.

Az egyház tagjainak vallásos szükséglete azonban föltétlen kívánatosá teszi egy ilyen szervezete megalakulását, — prebiteriuma úgy határozott, — hogy saját kebelében alakít egy szervezetet, mely társadalmi uton fejtsen ki propagandát azoknak a céloknak érdekében, melyeket a működésében megakadályozott Templomegyesület maga elé tűzött. A szervezet szabályrendelete az illetékes egyházmegye megerősítésével most a kerület elé került, mely jóváhagyólag tudomásul vette a megalakulást. Elismerését fejezte ki gyűlés a debreceni egyháznak s követendő példának állítja az összes gyülekezetek elé, melyeknek figyelmét felhívja arra, hogy saját kebelükben hasonló célú szervezetet létsítsenek.

Kimondotta a közgyűlés azt is, hogy miután a Kálvinisták Templomegyesülete neve már országos ismertté lett, kéri a debreceni egyházat, hogy ezt a nevet annál is

inkább tartsa meg, mert éppen azok, akik a Templomegyesület működését figyelték és azt mindenáron megakadályozni igyekeztek, nagyon jól tudják, hogy az egyházi szervezet ugyanazon céllal alakult. A reformátusságnak semmi takargatni valója nincsen s a névvel is vállalja azt amit a Templomegyesület akart.

A szorosán vett egyházi ügyek közül általánosabb érdeklődésre tarthat számot a kollégiumi igazgatótanács felterjesztése a dadai kisebb tanyabirtok ügyében. Ennek a kérdésnek tárgyalásánál hosszabb és tartalmasabb vita fejlődött ki arra vonatkozólag, — hogy miképpen lehetne a kollégium anyagi helyzetén a birtokok jövedelmezőbbé tételével javítani. A közgyűlés végül is a gazdasági tanács javaslata alapján úgy határozott, hogy egy bizottságot küld ki a dadai birtok állapotának ellenőrzésére.

Konventi tagokká az 1922.-24. évre megválasztotta a közgyűlés Sass Béla, Kiss Ferenc, Berey József, Török Imre (egyházi), — György Endre, Dóczy Imre, Fekete Márton, dr. szentpéteri Kun Béla (világi) egyházkerületi képviselőket, pótagokul Végh József, Szabó Antal, F. Vargha Lajos (egyházi), Karai Sándor, Szalánczy Bertalan, Szomjas Gusztáv, Csaba Adorján (világi) képviselőket.

Kivette a hivatali esküt a közgyűlés Debreczeni Ferenc, Vári Sándor és Kiss Gyula újonnan megválasztott középiskolai tanároktól, kiket Baltazár püspök meleg szavakkal üdvözölt. Az esküt tett tanárok nevében Debreczeni Ferenc tanár mondott mélyen átértett köszönetet az üdvözlésért.

A közgyűlés, mely két részben, déli 1 óráig s délután 4-től 7-ig folyt le, mintegy kétszáz ügyet tárgyalt le a legteljesebb egyetértésben.

A gyűlés berekesztése előtt Török Imre, mint legidősebb esperes, köszönetet mondott az elnökségnek a vezetésért esperes társai nevében.

Baltazár Dezső dr. püspök néhány emelkedett szó kíséretében a gyűlést áldáskívánással rekesztette be.

ményében zsidó. Az Uj Barázda nem számít. Követeli, hogy a cenzúra egyforma elbánásban részesítsen minden lapot.

Friedrich István erőlesen támadja a kormányt Benes cseh miniszterelnök és külügyminiszter ama beszéde miatt, amelyben

azt mondotta, hogy sem a kisan-tant, sem a nagyantant semmi-féle ultimátummal nem fordult a magyar kormányhoz. Ezzel a tény nyel szemben a magyar sajtóban egymásután jöttek az ultimátumok. Benes még azt is mondja, hogy nemzetközi szerződéssel biz-

tosította a magyar kormányt, — hogy a magyar királyi trón be-ültése csak az összes államok hozzájárulásával történhetik. — Kéri a nemzetgyűlést, hozott-e újabb határozatot. Benesnek ezt a beavatkozását nem lehet kritika nélkül hagyni. A cseh megszállott területen olyan plakátok vannak, amelyekben a cseh kormány a kormányzó lemondását is követeli. Tudja, hogy erre az interpellációra sem kap választ de le akarta ezeket szögezni, mert nem lehet tudni, nem utóljára van-e együtt a nemzetgyűlés. Kéri a külügyminisztert, hajlandó-e a nemzetgyűlést felvilágosítani Benes külügyminiszter beszédének háttéréről és hajlandó-e Benes vakmerő beavatkozását diplomáciai uton visszautasítani.

Az interpellációt kiadják a külügyminiszternek.

Kerekes Mihály: Kéri, van-e tudomása a miniszterelnök urnak arról, hogy egyes földbirtokosok mesterségesen huzzák a földbirtokreform végrehajtását.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek és ezzel az ülés fél 3 órakor véget ért.

Legjobb saját készítésű cipők
a legolcsóbban kaphatók
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
o Csapó-utca 12. szám alatt. o

Vásáry István dr. tanácsnok a városok kongresszusának előadója.

A városi tisztviselők sérelme a kongresszus előtt.

Megemlékeztünk arról a hatalmas elaborátumról, a melyet Vásáry István dr. tanácsnok készített és a melyből rövid kivonatot közölt is az Egyetértés.

A rendkívül értékes munka, amely a városi tisztviselők javadalmaszabéli hiányait és az állam részéről történő méltánytalan és igazságtalan elbánást fejtegeti és mutatja ki. „A városi tisztviselők sérelme” címen a Városok Lapjában meg is jelent. A cikk nagy elismeréssel találkozott minden illetékes helyen és most Várhidy Lajos, a Magyar Városok Kongresszusának igazgatója, a kongresszus elnökének megbízásából kérte, hogy ennek az ügynek előadói tisztét a kongresszus állandó bizottságának ülésén, amelyet minden valószínűség szerint december 14-én, délelőtt 10 órakor tartanak meg a székesfőváros városházának tanácstermében, vállalja el és ismertesse.

A bizottság ülése igen fontos tárgyakkal foglalkozik. Első pont lesz Vásáry István dr. előadása. A második pont „A magyar városok pénzügyi helyzetének orvoslása”. Előadó Éberth Géza tanácsnok. Harmadik pont „A katonai beszállások kérdése”. Előadó Benes Kálmán, Nyíregyháza város polgármestere.

Vásáry István dr. tanácsnok, akihez ez ügyben kérdést intéztünk, kijelentette, hogy az előadói tisztet vállalja, sőt annak vállalását erkölcsi kötelességnek tartja.

Megkezdődött a nagy szőrme vásár!

U. m. bőrkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, flu és gyermekruhákat **dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat**

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-utca 69 (Megyeházzal szemben)

Kérje mindenütt a
„KORONA”
Közép-kenyeret
Ennél jobbat még nem evett!

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Egész héten 22—28-ig „Hattyu”

Érdekes színházi hírek. A hattyu nagy sikerében nem csak Kardoss Géának volt része, hanem, — ezt elárulhatjuk — Kardoss Géának is. Mint ugyanis megtudtuk, a második felvonás termének pompás sárga selyem lámpa-garnitúráját Kardoss Géáné tervezte és állította össze. Méltán kelthetett tehát ez az izléses s előkelő komfort feltűnést és elismerést. — Mint értesülünk, Halasy Mariskára, a Csokonai-színház népszerű hősnőjére újabb s pompás szerep vár. A Románban fog játszani. A darab anyagát már meg is kapta a színház.

A Csokonai-színház jelentése. Csütörtökön A) bérlet, A hattyu kerül színre.

A vigjátéki személyzet sikere. Ha jól emlékszünk, Márk Endre udvari tanácsos volt az, aki színház-bizottság ülésén a szintársulat prózai személyzetének adózott a legmefőbb elismeréssel. Nos, Márk Endre udvari tanácsost fényesen igazolja A hattyu sikere, amelyet ez a vigjátéki ensemble ért el. Tegnap is zsufolt ház tapsolt annak a nagyszerű s finom színészi munkának, amelyet ez az előadás mutat. Halassy Mariska briliáns játéka, H. Serfőzy Etel ragyogó közvetlensége egyaránt a legnagyobb méltánylásra találtak. A férfiak közül Kardoss Géa pompás eleganciája, végtelenül kedves művészi egyénisége fővárosi nivót reprezentál. A közönség estéről-estére egyre zajosabb ovációban részesíti Kardoss Géát. László Gyula aranyos kedélye is ritka élvezetet jelent. És a többiek is a legjobb igyekezettel és tehetséggel szolgálják ezt a premierét, amelyet Petrik főrendező a legnagyobb gondal és körültekintéssel készített elő.

Medek Anna és Székelyhidyi Ferenc hangversenye. December 8-án a Bika disztermében dal és áriaestélyt rendez az Opera két nagynevű művésze. E hangversennyel, amelyet még öt fényes hangverseny követ, Debrecen évek óta először jut igazán magasfokú művészi élvezetbe. Jegyek Méliusznál kaphatók. A már is rendkívüli érdeklődés mellett ajánlatos a jegyekről mielőbb gondoskodni.

Ezerarcu ember utolsó és befejező része ma utoljára megy a Vigszínház mozgóban. Ezzel a népszerű Harry Liedtke bucsút mond a debreczeni közönségnek.

Salto mortale, Halálugrás. Világszenzációs képek pénteken, szombaton és vasárnap lesz a bemutatója a Vigszínház mozgóban. Nagyszabású artista dráma 10 felvonásból és két részből áll. Mindkét rész egy előadás keretében kerül műsorra, így a 2 órás előadás pontosan 5—7 és 9 órakor kezdődik és szünet nem lesz. Jegyek az izgalmasan érdekes előadásra ma, csütörtökön délelőtt 10 órától előre válthatók.

Meteor mozgóban vasárnap a Gyermekszív és az V. osztály — Szécsi Ferkóval és Lóth Ilával a főszerepben. Mérsékelt felemelt helyárak. Jegyelővétel szombaton délelőtt tíz órától.

Még nem történt meg Bethlen dezinálása

A kisgazdapárt értekezlete.

Budapest, nov. 23. A kisgazdapárt ma este nagyváradi Szabó I. elnöklésével bizalmas megbeszélés során foglalkozott a politikai helyzettel. A megbeszélésen elsőnek nagyváradi Szabó István szólt fel, aki kijelentette, hogy

semmi körülmények között nem megy bele abba, hogy a kisgazdapártot elsüllyesszék.

Kijelentette, hogy vele még nem tárgyalt senki, de ha tárgyalni fog, csak olyan megoldásba megy bele, amelyben a kisgazdapárt programja és jellege kidomborodik.

Utána Kovács J. István szólalt fel, aki kifejtette, hogy gróf Bethlen Istvánnak zászlót kellene bontania és a pártokat pártzövetség létesítésére kellene felhívnia. Ha ez nem sikerül, akkor fel kell oszlatni a nemzetgyűlést, mert ő úgy látja, hogy a kisgazdapárt a választásokból abszolút többséggel kerülne ki.

Rubinek István a pártegység mellett foglalt állást, még pedig elsősorban azért, mert a nemzetgyűlés alkotmányozó gyűlés, — amely egy bizonyos program megvalósítására jött össze. Mindaddig, amíg ezt a programot a nemzetgyűlés nem valósítja meg, addig tagjai a történelem előtt felelősek az el nem végzett munkáért. Az egységes párt létesítését három okból tartja szükségesnek. 1. A választójog reformját a nemzetgyűlésnek meg kell csinálnia, mert a nemzetgyűlés feloszlása esetén a legszükségesebb demagógiát vinnék be a választási küzdelembe és azok nem érvényesülnének, akik ilyen eszközzel nem tudnak dolgozni. A második ok a közigazgatási reform, a harmadik a főrendiház reformja, amelyet okvetlenül meg kell valósítani a nemzetgyűlésnek, minthogy a régi főrendiház a mai demokratikus és nemzeti követelményeknek nem felel meg.

Berky Gyula összehasonlítást tesz a jelenlegi és az 1918 novemberi állapotok között. — Gróf Bethlen Istvánt gróf Tisza Ist-

vánnal hasonlította össze és úgy állította be a helyzetet, hogy ha gróf Bethlen István köré nem csoportosul pártzövetségbe olyan többség, amely a nemzetgyűlés munkáját lehetővé teszi, akkor bekövetkezhetik az az állapot, — amely 1918-ban bekövetkezett, tudniillik az általános balfelé tolldás. Hangoztatta azt, hogy a párt nemzeti és demokratikus programját semmi körülmények között nem adhatja fel, — mert az elkövetkezendő választásokon ezen programjával feltétlenül többséget tud szerezni.

Tomsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter az egységes párt mellett foglalt a leghatározottabban állást.

Csukás Endre szintén az egységes párt feltétlen hívének mondta magát.

Sréter István rámutatott arra, hogy a királykérdés aktái még nincsenek lezárva. Minden pártalakítást és kormányvállalkozást egyes-egyedül ebből a szempontból kell nézni, mert kívánatos, — hogy az egységesen tömörülő karlistákkal szemben a szabadkirály választóknak egységes frontja alakuljon ki. Ebből a szempontból híve a megalakítandó egységespártnak.

Dömötör Mihály szóváltette, — hogy a detronizációs törvények következményeit minden oldalon, így a hadsereg és a diplomácia terén is kirekelhetetlen szigorúsággal végre kell hajtani.

Csontos Imre kijelentette, hogy a pártnak semmi keresni valója nincs azokkal, akik a mentelmi bizottságban is megmutatták, hogy mennyire ellenkező álláspontot képviselnek.

Végül nagyváradi Szabó István szólt fel és kérte a képviselőket, hogy maradjanak a fővárosban, mert a most meginduló politikai tárgyalásoknál mindig szükség lehet rájuk. A legutóbbi értekezleten 15 tagu bizottságot választottak, amely a kormánnyal a politikai tárgyalásokat folytatja. Ez a bizottság van hivatva most is a tárgyalásokat folytatni.

IPAROSOK ÜGYEI

Cipésmesterek figyelmét felhívjuk lapunk mai számában közölt Lusztig Sándor-féle hirdetésre.

A debreczeni vas- és fémmunkások f. hó 20-án rendezett mulatságán a következő felülfizetések folytak be: N. N. 130 K, Nagy József 50 K, Balogh István 40 K, Mogyorósi Lajos 30 K, Müller Gyula 30 K, Albert József-

Groszmann Ignác bankirodája,

Debrecen, Ferc József-ut 28 B. II. em. 12. Passage

Foglalkozik a bankszakmába vágó minden üzletággal. — Házak, villák adásvételét gyorsan és előnyösen eszközli. Értékpapírok adásvétele. Kölcsönök folyósítása. Fevilágosítás díjmentes.

né 10 K, Kolasesin Lajos 10 K, melyekért ezuton mond hálás köszönetet a rendezőség.

Husipari munkások folyó hó 27-én, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartják évi közgyűlésüket a Munkás-Olthonban. A napirend fontossága megkívánja, hogy minden husipari munkás ott legyen. A vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek a loárok.

A kedden megtartott debreczeni lóvásáron közepes felhajtás mellett nagy kereslet mutatkozott. A vásár élénkebb volt, mint amilyen az utóbbi időben lenni szokott. Az árak is emelkedtek. Jó lóért 30—45,000 koronát, közepes minőségűért 20—24,000 koronát, vágólovakért 4—5000 koronát fizettek. Jó ló kevés volt a vásárbán, leginkább silányabb minőségű lovakban volt kínálat.

Budapesti sertésárak: Zsirsertés fiatal nehéz 80—103, könnyű 70—87 K.

Az őszi vetés állása a megyében. Hajduvármegye területén a beérkezett jelentések szerint az általános vetésviszonyok jók, bár a vetés sok helyen nem kelt ki, de az ilyen vetést még idejekorán pótolták.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

SPORT

Szakosztályi ülés. A DTE football szakosztálya csütörtökön este 8 órakor a Royal kávéházban levő clubhelyiségben szakosztályi ülést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség. Előzőleg fél 8 órakor elnöki értekezlet, amelyre a vezetőség teljes számban való megjelenését kéri az elnök.

Utolsó bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Kisvárdán a DVSC és a KTE között. A DVSC, bár az őszi szezonban meglehetősen gyengén szerepelt, mégis valószínű, hogy 3—4 gólarányú győzelmel fog hazatérni.

Tuskózási

munka kezdetét veszi Debreczen sz. kir. város erdejének a nagycserei m. kir. járási erdőgazdálkodási kerület halápi erdőterületében.

A tuskó földből kiásandó, — helye betöltendő, anyag ürméteres rakásba rakandó olyképen, hogy egy ürméter 5 métermázsasúlyu legyen.

Termelési díjul két hetenként és ürméterenként 124 korona fizetetik a helyszínen.

Tuskózási munkára jelentkezőket a városi faraktárból reggel 6 órakor a város erdei vasutja szállítja ki halápra, hol a tuskózók részére barak áll rendelkezésre.

Városi Erdőgazdaság.

Ma érkezik kocka, süveges és kristály CUKOR Ullmann Salamon
Kereskedelmi Részvénytársaság
fűszernagykereskedése, Piac-utca 69. szám.

● HIREK ●

Hősökemléknappja

A 39-esek emlékünnepe.

Vasárnap, november 27-én a volt közös 39. gyalogezred egykori tisztjei és legénysége ünnepet rendeznek Debreczenben a Hajduság és Biharország hősi fiainak emlékére, akik a világháború alatt életüket áldozták a hazáért. A hősök mindnyájunk hősei voltak, emléküket ápolása nem egyesek kötelessége, hanem a nemzet egyeteméé, de nem ok nélkül történik, hogy Debreczenben az egykori 39-esektől indult ki a mozgalom. Nem véletlen, mert ennek az ezrednek a tisztjei már béke időben is tanubizonyosságot tettek magyarságukról, sokszor szenvedések árán is, a világháborúban pedig ez az ezred a dicsőséges küzdelmek hosszú sorával avatta Debreczent, a Hajduságot és Biharországot hősök szülőföldjévé. De mikor a volt 39-esek emlékünnepe rendeznek a hősöknek, akkor az ünnep emlékezés két vármegye és egy nagy város minden elesett hősének szól, hiszen a hol ők most az örökéletet élők, ott egyformán arany minden hősnek a parolija.

A vasárnapi emlékünnepe rendező bizottsága elkészült nehéz munkájával. A program kész. Vasárnap reggel fél 9 órakor ünnepi mise lesz a Szent-Anna-utcai katolikus templomban, szent beszédet mond Boross ezredes lelkes; fél 10 órakor ünnepi istentisztelet a református nagytemplomban, ünnepi beszédet mond Baltazár Dezső dr. püspök; fél 11 órakor ünnepi gyászistentisztelet a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban; ünnepi beszédet mond Kiss Arnold dr. budai főrabbi. Fél 12 órakor diszülés a vármegye-háza dísztermében a következő programmal: a) az elnök Wolff János tábornok megnyitó beszéde; b) előadó jelentése; c) visszaillesztés a 39-ik gyalogezred történetére; d) Klein László ezredes, az utolsó ezredparancsnok felszólalása; e) vita a további szervezkedés és a legközelebbi összejövetel fölött; f) elnök záró beszéde.

Fél 12 órakor ebéd a Bikában, délután 4 órakor a hősök temetőjében koszoru helyezés, este bajtársi vacsora az Angol Királynőben.

Az emlékünnepre meghívta a rendező bizottság a három törvényhatóság összes vezetői tisztviselőit, hatóságait, egyesületeit és intézményeit. A volt 39-ik gyalogezred összes egykori bajtársaihoz, tisztjeihez és legénységhez egyaránt ezúton fordulnak, hogy a kegyeletes ünnepre seregélynek össze teljes számban és mutassák meg, hogy amint egymás mellett kitarítottak mindhaláláig, úgy egyik ma is mindazok, akik életben maradtak az elesett bajtársak dicső emlékének megőrzésében. Kéri a rendező bizottság, hogy a banketten részt venni akaró bajtársak ezt a körülményt lehetőleg szombaton délig közöljék Haman Miklós századossal (Debreczen, Körletparancsnokság.) A rendező bizottság kérvényezte az ünnepélyen részt vevő tartalékos tiszték részére az egyenruha viselésének megengedését. Hangsúlyozza azonban, hogy senkit ne tartson vissza az a körülmény, hogy egyenruhája, vagy ünnepi polgári ruhája nincs, mert a kegyeletet nem a ruha mutatja meg, hanem a szívek érzik és mert a cél az, hogy az egykori bajtársak lehetőleg teljes számban jöjjenek össze.

Debreczen város, Hajdu megye és Bihar megye városainak és községeinek közönségét is ezúton hívja fel a rendező bizottság, hogy a vasárnapi emlékünnepre jöjjenek össze Debreczenben mindazok, akik apát, testvért, fiút, rokont gyászol-

Tolvajfogás anilin festékkel.

Egy jogászfíu 92,000 koronát lopott ügyvéd-főnökétől.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy szerencsétlen fiatal ember végzetes eltévelyedése ügyében folytatott eljárást a rendőrség. A fiatal ember közel 100,000 koronát lopott el főnökétől, egy közismert debreczeni ügyvédtől.

Az ügyvéd, akinek a Piac-utcán van irodája, följelentést tett a rendőrségen, hogy az utóbbi napokban Wertheim-szekrényéből pénzek és értékpapírok tűntek el. Azt is elmondta, hogy gyanúja Tóth Géza első éves joghallgató ellen irányul, aki nála irnokoskodik. A Wertheim-szekrény azonban mindig rendesen zárva van és így a lopás elkövetésének módja ismeretlen előtte.

A rendőrség Nagy László detektívvel küldte ki az eset kinyomozására. Az ügyvéd és detektív megállapodása folytán az ügyvéd azt mondta irnokának, hogy elutazik Nánásra, vigyázzon addig az irodára. A Wertheim-szekrénybe azután a detektívvel egy üveg anilin festéket állítottak be, úgy, hogy ha valaki a szekrény ajtaját kinyitja, az anilines üveg kiesik s foltot hagy a padlón, elárulva ezzel, hogy a Wertheim-szekrényt kinyitották.

Szerdán reggel, amikor Tóth Géza fölment az irodába, az ügyvéd és a detektív lesbe állottak a folyosón. A fiatal ember az irodáját magára zárta, alkulesot vett elő, kinyitotta az ügyvéd íróasztalának zárt fiókját, kivette onnan a Wertheim-szekrény kulcsait s kinyitotta a Wertheim-szekrényt. Amint az ajtót kinyitotta, az anilin festék kiborult a

padlóra és nagy foltot ejtett. A fiu erre 92,106 korona készpénzt és értékpapírt kivett a Wertheim-szekrényből, zsebébe rejtette. Azután tintával megtöltötte az anilines üveget, újra bezárta a Wertheim-szekrényt, ennek kulcsát visszatette a helyére és az asztalfiókot kinyitó alkulesot bedobta a kályha tűzébe. Ezután kissé feltörölte papírral az anilin foltot és ráhuzta a szőnyeget a foltra.

Amikor munkájával készen lett, a detektív kopogott az ajtón, mintha az ügyvédet keresné. — Azonban ismételt kopogásra sem nyílt meg az ajtó, Tóth Géza nem jelentkezett, csendben maradt, mintha senki sem volna a szobában. Az ügyvéd ekkor hangos léptekkel eltávozott az ajtótól, egy szomszédos gyógyszerertárba ment s onnan föl hívta az irodáját, de a fiu telefonra sem jelentkezett. Erre visszament az irodája előtt várakozó detektívhez és varták, hogy Tóth Géza kinyissa az ajtót. Ez hosszú ideig tartott s az ügyvéd már-már attól tartott, hogy a fiu neszét vette a dolognak s tűzbe dobja a pénzt és értékeket.

Végre is kinyílt az ajtó, mire a detektív és az ügyvéd a szobába léptek, vallatóra fogták a fiut, aki rövid habozás után beismerte tettét s azt mondta, azért lopott, mer csak 800 korona havi fizetése volt. A kár mindössze 4000—5000 korona, amit előzően lopott a fiu. A 92,106 koronát megtalálták a fiu zsebében. Tóth Géza a rendőrség előzetes őrizetbe vette.

nak az elesett hősökben, legyenek szemtanúi, hogyha mindenki előtt szent is az elesett harcosok emléke, a legszentebb az egykori bajtársak előtt.

Igy lesz a vasárnapi emlékünnepe méltó az örök dicsőség fényében sugárzó hősök emlékére.

A 39-es emlékünnepe rendező bizottsága.

Számonkérőszék a városnál. A városi számonkérőszék december 15-én tartja meg ülését Miskolczy Lajos főispán elnöke alatt.

Képesítő vizsga a közigazgatási tanfolyamon. A debreceni közigazgatási tanfolyamon a vizsgálatok 23-tól 26-ig tartanak. A képesítő vizsgálatok decemberben

lesznek. A most tartott tanfolyamnak 100 hallgatója volt, akik vizsgára mennek.

Kinevezés. A főispán Felméry Ernő dr. szakdíjnyokot díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

Gyászistentisztelet a 39-es hősök emlékére. A volt debreceni 39-ik gyalogezred elesett hőseinek emlékére november 27-én, vasárnap d. e. fél 11 órakor a Deák Ferenc-utcai izraelita templomban gyászistentisztelet tartanak. Az ünnepély sorrendje: 1. Ma tovu. 2. 49. és 144. zsoltár. 3. Emlékbeszéd. Tartja: dr. Kiss Arnold budai főrabbi. 4. Él molé rachamim. 5. Ha te Isten... gyászének. 6. Himnusz.

A tisztviselők szén és fa megtérítése. A hivatalos lap mai száma közli a miniszterelnök rendeletét, a melyben intézkedik, hogy a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, akik a részükre engedélyezett áru tűzifát és szenet 1921 január 1-től augusztus 31-ig terjedő 8 hónapra nem kaptak meg, hogy a fa, illetve szén ellenértékéül készpénz megtérítést kapjanak.

Karácsonyi vásár. Emlékezhetünk még a tavalyi őszi vásár nagy sikerére, melyet a Baross-Szövetség a Jótékony Nőegylettel együtt rendezett. Az első sikeren felbuzdulva a Baross-Szövetség az Erzsébet Nőegylettel karöltve egy még nagyobb arányú s még nagyobb sikert ígérő karácsonyi vásárt rendez december 10-én, szombat és 11-én, vasárnap az Arany Bika dísztermében. Amint a nagyarányú előkészületek mutatják, a vásár rendkívül díszes s forgalmas lesz. Debrecen legjobb iparos és kereskedői cégei, mint a Baross-Szövetség tagjai a legjobb és legszebb készítményeiket és áruikat fogják itt kiállítani és áruba bocsájtani. Ezenkívül az Erzsébet Nőegylet tagjai által készített karácsonyi játékok és művészi tárgyak fognak sátrakat megtölteni. A rendezőség a közönség szórakoztatásáról is megfelelően gondoskodik. Hisszük, hogy a karácsonyi vásár, mely iránt már is nagy az érdeklődés, a közönség legnagyobb igényeit is ki fogja elégíteni.

Hadisír alapítványok bejelentése. Mindazon hivatalok, kulturális intézmények, egyesületek, jótékony nőegyletek stb. vezetői, valamint egyesek is felkéretnek, hogy amennyiben náluk hadisír-alapítványok volnának letétben, azt Debreczen szab. kir. város polgármesterei hivatalában (Városház, főemelet 11. sz.) szíveskedjenek az alapító levél felmutatása mellett azonnal bejelenteni.

Az italmérsi jövedékről szóló törvény végrehajtása. A hivatalos lap esztörtöki száma közli a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amellyel az állami italmérsi jövedékről szóló törvénynek az ipart (kereskedés) érintő rendelkezései végrehajtásáról intézkedik.

Adományok a 39-es emlékülápra. Az önkéntes adományok a 39-es emlékülápra szép összegekben indultak meg. Ilyen önkéntes adományokat Balogh Sándor dr. polgármesteri titkárnál lehet jегyezni és átadni.

Csűrös Béla festőművész műtermi kiállítása nyitva: vasárnaponként 10-ig, hétköznapokon fél 3—6-ig, ref. főgimnázium II. em., 6. alatti műtermében.

Ne higgyen senkinek!!

győződjön meg személyesen arról, hogy legelőnyösebben az újonnan megnyílt

Apolló divatruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán szerezheti be ruházati szükségleteit. Nagy raktár felül és női szövegek, velourok, bársony és selymek, köztölt garnitúrák és bluzok, fehérneműk harisnyák és kesztyűkben. Olcsó szabot: árak!

Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK

ITA,
PICHLER
ÉS VELOUR
kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

Herman és
Friedman

Plac-u. 10., Bikával szemben.

Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsőné,
o (Frohner-ház.) o

CIPÉSZMESTEREK

olcsó és megbízható
bevásárlási forrása

LUSZTIG SÁNDOR

bőrkereskedése és cipőszarokgyára

Budapest, VIII., Stáhly-u. 5. sz.

Telefon József 5—36.

(Ró: us kórház mellett)

Vidéki megrendelések
gyorsan eszközöltetnek! oo

Gyászjelentés. Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejthetetlen drága jó férjem, édes apánk, szerető testvérünk, vöm, sógorunk és áldott emlékü rokonunk **TARR BALINT** építőmester, folyó hó 22-én, délelőtt 10 órakor, életének 46-ik, boldog házasságának 12-ik évében, váraiban szerencsétlenség következtében elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 24-én, délután 2 órakor fogjuk a Közkórház halottas terméből a nagytemplomban a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszesség tételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Bánatos neje: özvegy Tarr Balintné született Kovács Juliánna. Szerető gyermekei: József és János. Testvérei: János nejevel Szilágyi Zsuzsánnával és gyermekeik és Erzsike. Anyósa: özvegy Kovács Andrásné született Karácsony Juliánna. Sógorai és sógornői: Kristóf János nejevel Kovács Zsuzsánnával és gyermekeivel; özvegy Tarr Istvánné született Bundi Eszter és gyermekei; özvegy Tarr Ferencné született Veres Eszter; Bundi Mihály; Tóth Gábor nejevel Bódi Rózával és gyermekeivel; Tóth Ferenc nejevel Bódi Juliánnával; Tóth Sándor nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K és társa temetkezési intézete rendezi. Kossuth-u. 2. Városház épület.

Köszönetnyilvánítás. Kedves rokonunk Pető Ferenc temetésén részt vett rokonaink, jó ismerőseink és a timár társulat m. t. tagjainak fáradozásuk, részvételükért ezúton mond köszönetet a Pető és Tamás család.

A vicinális forgalom javítása. A máv. üzletvezetősége értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a debrecen-hajdunánási, a debrecen-füzesabonyi és debrecen-derecskei-nagykeréki vonalon motoros kismozdonyos vonatok beállítását vették tervbe, a mivel javítani akarják a vicinális forgalmat. A terv megvalósításához a város támogatását is kéri.

Mit ír a Morningpost Károly királyról? A Morning Post jelenti, hogy Károly király s Zita királyné elragadtatással nyilatkoznak Madeira szigetnek meghajlatáról, szépségéről, berendezéséről. Csak az a kellemetlen, hogy a hirtelen elutazás következtében nincsen elegendő ruhájuk és hogy gyermekeik még nincsenek velük.

A Közhasznú Földbélő Szövetkezet Monostorpályi-uton és a Kishegyesi uton levő földjeinek kiosztása nov. 25-től dec. 10-ig tart.

Két szegény ir munkás aranymezőket talált. Torontóból jelentik: Két szegény ir fiatal munkás testvér Mani mellett egy sziklás vidéken óriási arany leletre bukkant. Teljesen a föld felszínén több aranydarabot találtak. A hír elterjedése után a kormány szakértőket küldött ki az új lelet kiderítésére és megállapítás nyert, hogy egy hatalmas aranyrét van ott, amely gazdagabb minden eddig ismert aranymezőnél. A két ir testvér az államtól koncessiót kapott 5000 láb hosszú és 400 láb széles területnek 6 láb mélységig való felkutatására. Egy szindikátus, amely a kutatásokat végezte és dus aranytartalmu ereket talált, azonnal magához váltotta a koncessiót 600 ezer dollárért és a két testvérnek a jövedelem 7 és fél százalékát, mint részesedést biztosította.

Valódi Gyukits és Pichler kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Nem veszi át az államrendőrség a lakásügyeket.

A népjóléti miniszter a várossal akarja megfizettetni a lakáshivatal költségeit.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az új Bernollák-féle lakásrendelet értelmében arról volt szó, hogy Debreczenben a lakásügyek kezelése az államrendőrség kezébe kerül s azok intézésének vezetője Ságly Lajos rendőrőtanácsos lesz.

Ságly Lajos főtanácsos azonban nyomban sürgős előterjesztést tett, hogy e tervtől a miniszterium álljon el s a lakásügyek vezetését másként intézze el. Egyben tudvalevően a városi szervek, így a jog- és pénzügyi bizottság is tiltakozott az ellen, — hogy az államrendőrség hatáskörébe utaltassanak a lakásügyek.

Közben a népjóléti miniszter rendeletet küldött le Debreczenbe, amelyben közli, hogy a lakásügyeket nem kell átadni az államrendőrségnek s a lakáshivatal 20-án tul is folytassa működését, addig is, amíg az állami lakásügyi hatóságot megszervezik. — Fölhívta egyben a polgármestert,

hogy tegyen javaslatot a lakásügyi hatóság személyzetére vonatkozóan és hozzon javaslatba egy alkalmas elnököt, két-három jogvégzett embert és megfelelő segéd személyzetet a lakásügyi hatóság részére, akiket a miniszter ki fog nevezni. Végül közölte a miniszter, hogy ezeknek a fizetését a várossal kell viselnie.

A városi tanács, amely elé a kérdést a polgármester beterjesztette, szerdán délelőtt foglalkozott rendkívüli ülésén a leirattal és hosszú vita után kimondta, hogy sem javaslatba nem hoz senkit, sem pedig a személyi kiadásokat fedezni nem hajlandó, mert a lakásügyi hatóság állami szerv, — amely előtt a város is csak ügyfél s így semmi alapja nincsen annak, hogy a hivatal személyi költségeit viselje. Határozatáról sürgős felterjesztésben értesíti a minisztert.

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület

Könyvnyomda-Vállalat irodája
MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,
Piac-utca 26. szám alá helyeztetett át.

Olcsó, olcsóbb legolcsóbb a

Hajdusági

férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.

Férfiöltönyök már... 1600 K-tól.
Fiúöltönyök már... 1300 K-tól.
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól.
Fekete és barna bőrkabátok..... 6000 K-tól.

Olcsó árak!!!
Előzékeny kiszolgálás!

Olcsó fűtőanyag

Minden más tüzelőanyagnál olcsóbb és azonnal szállítható

garantált 5000 kalóriás

BRIKETT

valamint

KOKSZ

minden mennyiségben gyárak, műhelyek, háztartások céljaira minden esetben bevált. Kazánok, gőzgépek fűtésére kiválóan alkalmas. —

Megrendelhető

Hungária kokszvállalat

Kohuth Sándor és Társainál

Debreczen,

Szent Anna-utca 29. sz.

Folytonégó kályhák,

tűzhely-lemez és alkatrészek

megérkeztek

Sesztina Lajos céghez.

El ne felejtse!!

Mielőtt elpöszkülné magát fedezné saját érdekében áll felkeresni a Bika melletti elpöngyáruházat.

Olcsó áraink a következők:

Női sárga bagaria divatcipő..... 1650 K

Női fekete bagaria divatcipő..... 1350 K

Női chevro lack egész magasszárú..... 1450 K

Női fekete félfüzős cipő 850 K

Női box kézimunka, strepa cipő..... 1100 K

Férfi box strapa cipő 1250 K

Férfi I. a. francia körülstúpolt..... 1400 K

Férfi borjubőr cipő... 1050 K

Azonkívül óriási választék fiú, leány és gyermekcipőkben, — ugyszintén posztó, egész és comode cipőkben. Legolcsóbb árak nagy választék Kérem a kirakatokat megtekinteni. **Menekülteknek, tisztviselőknél ár- engedmény.**

GLÜCK SÁNDOR

el-pöngyáruháza Debreczen, Piac utca 9. sz., a Bika mellett.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyt, ezüstöt legolcsódrágábban vesznek

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Vasuti karambol. Jászberény állomáson kedden este fél 8 órakor a bejárónál a 2116. számú személyvonat nekiment a vele szemben haladó 2166. számú tehervonatnak. A személyvonat 11 utasa könnyebben megsebesült. Az első segélynyújtás után az összes sérültek folytatták utjukat. A baleset a védőjelző működési hibája folytán keletkezett. A vizsgálatot megindították.

Dienes képkiallitása a városházán díjtalanul megtekinthető, — délelőtt 10-től este 7-ig.

„Akarat” választmányi ülés. Az Akarat szövetkezet debreceni csoportjának választmányi ülése a városháza kis tanácstermében f. hó 24-én, csütörtök déltán 5 órakor lesz.

Kirabolt diák. Budapestről jelentik: Kreuter fogorvos fia, a 16 éves Kreuter István hétfőn este az Üllői-utra ment, ahol egy kis fiút tanít. Csak másnap tért vissza a fiú és elmondta, hogy amikor az előző este tanítványától az Üllői utról letért, hozzá csatlakozott egy idősebb ember, aki elesalta a Ludovika Akadémiáig. Amikor ide értek, valaki hátulról fejbe ütötte úgy, hogy elvesztette eszméletét. Csak hajnalban tért magához és ekkor vette észre, hogy a pénztárcája 250 korona tartalommal, továbbá aranylánc hiányzik. Hazavánszorgott lakására, ahol most orvosi kezelés alatt áll. A rendőrség a nyomozást megindította.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület Szegényház mögötti „Napkelet telep” kiosztása november 25-től december 10-ig tart, az Árpád-telep befizetési dec. 10-től dec. 29-ig bezárólag tart. Kérjük a fenti napok betartását, mert a fenti határnapon tul az óriási kereslet miatt csak az új jelentkezőknek lesz kiadva.

VILLAMOS csengőket, Telefonokat minden rendszerűt készít, javít és szállít legolcsóbb napi áron FÖLDVARI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Legszébben alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki. — Piac-utca 9. szám.

Torlódás előtt már most tanácsos a karácsonyi ajándékszánt fényképnagyításokat, festményeket és mindennemű fényképeket megrendelni Burg „Adria” műtermében, Szent-Anna-u. 5. Igazolvány- és indexképek kívánatra 24 óra alatt készülnek.

A Legújabb Lakásrendelet dr. Salgó László törvényszéki bírójának lakásügyek felelőviteli fokozatú előadójának magyarázatával ellátva f. hó 26-án, szombaton jelenik meg a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. sz.

Megvételre keresek házat a Piac utcán vagy ennek közelében. — Ajánlatokat „jó vevő” jellegre kérek.

Reinke Anatómia Toldt at-lasz magyar kiadás Liebermann Chémia és minden orvosi egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkereskedésében, — Piac-utca 8. szám.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel hozzuk t. üzletfeleink b. tudomására, hogy irodánkat és pincénket Hatvan-utca 37. sz. alá helyeztük át.

Friedländer Testvérek
bornagykereskedők.
Telefon 10-34.

318—921. vh.

Birói árverés.

A debreczeni kir. járásbírósnál 1921. Pk. II. 6547—3. sz. végzése folytán Debreczenben, Széchenyi-utca 50. sz. alatt 1921. évi november 25. napján d. u. 3 órakor 1150 koronára becsült női és férfi cipőkből álló ingóságok elárvereztetnek.

Debreczen, 1921 november 12.

Lőrincz Endre,
kir. bir. végrehajtó.

A „Debreczen—Füzesabony—Ohat—Polgári Helyiérdekű Vasut részvénytársaság” igazgatósága közhírré teszi, hogy a „Debreczen—Füzesabony—Ohat—Polgári Helyiérdekű Vasut részvénytársaság”-nak a „Budapesti Közlöny” 1921. évi november hó 4-iki 247. számában megjelent közleménye szerint folyó évi november hó 21-ére Debreczenbe egybehívott rendes évi közgyűlése az alapszabályok 22. §-ában megkívánt előfeltételeknek nem felelhetne meg és így nem lenne határozatképes, miért is említett §. értelmében ezennel

ujabb közgyűlés

hivatik egybe, amely 1921. évi december hó 2-án (másodikán) pénteken délután 5 (öt) órakor Debreczenben, a városháza kistanácstermében, az első meghívó szerinti napireddel fog megtertani. Ezen közgyűlés a megjelent részvényesek és az azok által képviselt részvények számára való tekintet nélkül fog határozni az első közgyűlés napirendjében foglalt tárgyak felett.

Budapest, 1921 november 15.

Az igazgatóság.

Felszólalás szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.

Győződjön meg!!

Brilliansérti Aranyérti
a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-utca 2. (Iparkamara.)

Olajmalom

Mindennemű

olajos magvat

Igen előnyös feltételek mellett
feldolgozás végett elfogad a

**Hajdumegyei Vasöntőde
és gépolajmalom**

Ujvárosi-ut. Telefon 14-01

Kötött, szövött és bőr

TÉLI KESZTYÜK

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

Debreczen, Piac-u.14. Csapó-u. sarok

**Pénzes emberek
Nehevertessék
pénzüket gyűmölcsözletlenül!**

Itt van az alkalom
pénzüket jól és biztosan jövedelmeztetni! Nincs kockázat!
Mesés üzlet!

Korlátlan italmérési joggal bíró üzletember oly tökéletes társat keres, kinek az üzlet folytatásához forgalmas helyen üzlete, vagy üzletnek alakítható helyisége van. — Csak komoly üzletemberek személyes érdeklődését kérem reggel 8 órától — délután 14 óráig.

Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9.

**Sürgősen eladó
Ujkert,**

Jerikó-utca 71. sz. ház
majdnem ezer négyszögöl telekkel, kevés szőlővel, 2 szoba, konyhás lakással, melyből egy szoba és konyha azonnal beköltöztethető. Kötendő vizu kut.

Ára 80 ezer korona!

Ezen ingatlan eladásával a

Nagy Lajos Adásvételi Iroda

van megbizva, ott köthető meg a vétel és ott teendő le a foglaló.
Iroda: Veres-u. 9. sz. alatt.

Szép és értékes

karácsonyi és újévi ajándékokat adok annak, aki háztartási cikkeket

BARKÓ fűszer, csemege

és herkereskedésében szerzi be. A karácsonyi és újévi ajándékokat siessen megtekinteni mindenki

a Messena- és Leányutcai sarok üzletében

**Heti előjegyzési naptárak,
tárca- és íróaljazat naptárak**

órálási választékban
már most kapható

„MÉLIUSZ”

könyv- és papirkereskedésben
Debreczen, Ferenc József-ut 26.
Telefonszám 270

Ajánlatos már most beszerezni a szükségletet!

KALAPOKBAN

legnagyobb választék

M. Nagy Mihálynál

Péterfia-utca 8-ik szám alatt,
A reform. főgimn. szemben.

Férfi és női kalap alakítások
legszebben eszközöltetnek.
Gazdász, vadász és parádés-
kocsis kalapok legnagyobb
ooooo választékban. oooooo

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Szombat, Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűvel a szavak kitérésre azaz lefordításra. Vidékekről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, és

házasok,

vagy akik ooooooooooooo

házuakat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Butorozott szoba

1 esetleg 2 garcon urnak kiadó. Cim a kiadóban. 4793

Tűzifa

apritott, házhoz szállítva bármily tételekben kapható 240 K-ért
Egymalom-u. 6. 42 5

Tej

házhoz szállítva hónapszámra kapható december hó 1-től. Huszár-utca 11. 4832

Hosszabb klinikai praxisom után

szülésznői teendők

ellátását ismét megkezdtem.

Csapó-u. 71.**Száraz tűzifa**

felapritva és hasáb állapotban, valamint
Tőzegszén
haza szállítva megrendelhető

Kemény fatelepen

Pesti-utca 2. sz.

Telefon 13—95.

Disznó öléshez

fenyő dézsák, zsíros hordók, káposztás kádak állandóan raktáron, javítást vállal a

Báró Györfly

hordógyár

Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Fehérneműek

készítését izléselesen s olcsón vállalom

Czegléd-utca 14. sz.**Fémöntőde**

Bronz, réz, alumínium, eznek stb. öntését vállalom

Pauló Ferencz

Zápolya-utca 13.

Ugyanilyen hulladékokat legmagasabb áron veszek.
Telefonszám 430.

Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!

Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo

Teichmann Béla

kémiaáru nagykereskedőnél

Piac-utca 83. szám.

Kereslet

Hímzőnő

risheliő munkához kerestetik. Simonffy-utca 51. udvari lakás balra. 4823

Ügyes flu

kifutónak felvétetik. Csillag könyvkereskedő Városház épület. 4826

Könyvelő tisztviselő
(esetleg nő), ki a szakmabeli könyvelést érti, felvétetik Magyar Országos Biztosító Intézet Rt.-nál, Piac-utca 42. Irodai órák 8—2-ig 4830

Elsőrendű

férfi fehérenemű varrónők és tanult vasalónők felvétetnek. C illag, Szepességi-utca 9. szám. 4824

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémelt vasalómagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserélek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Aranyat,

drágakövet, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Blattner Béla ékszerész, Kossuth-utca 4. sz. 4835

Lakóházat keresünk!

Ügyfelünk részére azonnal elfoglalható 4 szobás lakással, nagy udvarral, lehetőleg istállóval. Debreceni Közvetítőbank Részvénytársaság, Ferenc József-ut 42. 4833

Eladás

Eladó

egy teljesen új magas-szárú 36-os, fekete lakkos női cipő, mert kicsi. Cim a kiadóban. 4828

Eladó

nagyobb „Meteor” kályha és két 300 literes boros hordó. Török Bálint-u. 19. 4827

Vendég-utca

41. számú ház szabad kézből eladó. Értekezhetni ugyanott. 4829

Olesó házhelyek!!

A Vilmos huszár lak-tanya közelében, a vilamos megálló mellett, a sámsoni köves ut mentén 300 négyszög-öles házhelyek előnyösen eladók. A parcel-lázási tervet megtekinthető a Debreceni Közvetítőbank Részvénytársaságnál, Ferenc József-ut 42. sz. 4834

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadó-hivatalának a telefonszáma 4.

Pénzintézetek, gyári vállalatok, iparosok és kereskedők

üzleti könyvszükségleteiket
a legelőnyösebben szerezhetik be

Posner grafikai műintézet és üzleti könyvek gyára r.-társ.

helybeli képviselőjénél, a

Méliusz könyv- és papirkereskedésben

Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270.

Viszonteladóknek nagy árengedmény.